

一边是情同手足的姐妹，一边是以身相许的爱人，有一天，生命中这两个最亲近的人逾越了自己成为了情人。面对这种事情的发生，你是恨是怒还是无奈呢？

香港演员曾华倩与影帝梁朝伟曾经是一对金童玉女，两人分分合合许多次，最后却因刘嘉玲的出现而永远分手。当年，刘嘉玲与曾华倩曾是一对无话不说的好姐妹，而且曾华倩与梁朝伟闹矛盾的时候，经常请刘嘉玲出面调停，想必给梁朝伟留下了善解人意的好印象。最后的结果就是梁朝伟选择了刘嘉玲却甩了曾华倩。

俗话说：“只要锄头舞得好，哪有墙脚挖不倒。”真不知是讽刺还是真理。当友情VS爱情，我们姑且不说道德问题，单从情感角度来看，究竟是情欲当道，还是友情气短？

闺蜜情敌？ 情欲当道还是友情气短？

自测题

你是否正在和闺蜜分享自己的男友呢？
请先对照以下症状：

- 常与闺蜜分享自己的恋爱细节。
- 向闺蜜炫耀男友为自己做过的浪漫事。
- 抖露男友对你说过的肉麻情话。
- 告诉闺蜜男友不为人知的小习惯。
- 分析彼此男友的优缺点。
- 和闺蜜讨论对感情的看法。
- 会与闺蜜、男友一起约会。
- 跟男友全面而详细地介绍闺蜜。
- 给闺蜜和男友单线联系的自由。



漫画 付业兴

争议

你爱的，闺蜜也会爱？

苏青和张爱玲本是上海文坛上最负盛誉的姐妹作家，张爱玲曾评苏青：“如果必须把女作者分作一档来评论的话，那么把我同冰心、白薇她们比较，我实在不能引以为荣，只有和苏青相提并论我是心甘情愿的。”苏青也说过：“女作家的作品我从来不看，只看张爱玲的文章。”之后两人却因为都与胡兰成有染，最终形同陌路，甚至苏青在自传中对张爱玲也只字不提。男人可以分享吗？如果这是个问题，那么答案必定因人而异。

林凡和刘颖是一对好姐妹，当年林凡只是刘颖的一个男同事小哲的女朋友，一次刘颖公司聚会K歌，林凡便随小哲一同前往，谁想到麦克风让两个女人觉得彼此气味相投，渐渐地成了无话不谈的闺中密友。后来小哲辞职离开，继而又和林凡分了手，但两个女人的关系不仅没有中断，反而更密切起来。

林凡和小哲分手后，总能认识各种男人，不是一起吃饭，就是一起喝茶或K歌，当她认为两个不太相熟的人在一起会有点乏味的时候，她就会叫上刘颖。对于好友相邀，刘颖几乎是随叫随到，自然而然成了林凡的择偶“参谋长”，同时也因为柔魅外形抢了不少风头。但对林凡来说这都无所谓，她一直认为这种场合就应有好友的参与分享。

真正让这两个女人融入到对方生命中的是一个叫郑辉的男人。林凡最初并没想到自己会爱上他，他们的交往是从一句调情话开始的，但不久就被他的魔力降服了。郑辉说，

他很想娶林凡做老婆，但是他并不想那种常规的生活，“如果你不放心，可以介绍你自己的朋友给我认识。”对于这个建议，林凡并没有诧异，反而觉得郑辉这样的男人很真诚，没有遮遮掩掩。

在一个周末的午后，郑辉与林凡、刘颖在一个咖啡厅里如约相见，刘颖穿了一条白色迷你裙，郑辉看得着迷，只恨是在咖啡厅而不是夜店，否则，真要对她暗下朱唇了。趁林凡去洗手间的工夫，郑辉在刘颖耳边说：“你今天的打扮真妩媚。”

刘颖本是率性而为的姑娘，起初只想随便映衬一下，帮闺蜜参考下新男友，同时也算是消磨时光了，所以并没把林凡的话当真。但随着与郑辉接触机会的增多，刘颖渐渐发现郑辉是个激情四射的文艺青年，难怪林凡会痴迷于他。他会说各种让人听了发痒的情话，而且很有绅士风度。没多久，她也觉得似乎喜欢上了郑辉。

接下来，林凡和刘颖的关系开始变得微妙起来，彼此从亲密、嫉妒、理解，到没有秘密。她们一起享受着郑辉所带来的快乐与痛苦，日复一日。终于有一天，林凡撑不住了，虽然她不是那种以婚姻为终极目标的女子，但她还是希望自己能被独一无二地爱着。然而如今不仅郑辉的爱让人值得怀疑，就是多年的友情也难以相信。想到这里，林凡觉得一切都索然无味了。

冷静之后，林凡决定要离开这个让她麻木了许久且找不到爱情和友情的城市。于是，她这次谁也没有告诉，只想为自己守住一个秘密，所以独自踏上了开往北京的列车。

对于林凡的遭遇，南京大学心理系的江婷感叹道：林凡最终离去，虽然给人一种世态炎凉的伤感。但似乎这一切也都是她自己所造成的。

总结起来，林凡犯了几个交往中的大忌：

第一、林凡知道自己和刘颖气味相投，还每次带她去相亲。这明摆着，只要你爱的她也会爱。

第二、林凡不仅一开始就和刘颖分享同一杯羹，而且每次约会都会叫上刘颖，要知道，她这个电灯泡可能比你亮。

第三、如果让吃得正过瘾的你放下手中的勺，你会放吗？我想不会吧。

三人行其乐融融？

昔日好到可以同穿一条裤子的好姐妹，怎么成了自己的情敌？由于信任，由于炫耀，由于不以为然，原本敏感的女人主动放弃了警觉，执意将最好的闺蜜和最爱的男友从两个完全陌生的世界捆绑在一起，并亲手打造出“闺蜜情敌”。然而，当她们猛然觉醒时，却发现爱情和友情都已成了往事。

前不久，小美和同事馨怡逛街时，突然看到在星巴克临街的窗口，坐着一对含情脉脉的男女，正同饮着一杯咖啡相互嬉笑着。因为是最爱的人，那种神情和笑容，是如此的熟悉。小美一眼认出一个是男友子华，一个是好友贝贝。到底发生了什么？小美抓狂地质问馨怡：“为什么会这样？”

“问你这个好红娘啊。”馨怡叹气说。

小美看在眼里，却痛在心里。她喃喃自语地说：“刚开始和子华谈恋爱时，就决心把他带入我的朋友圈里，只是希望他能早点融入我的生活中来。那样才表明我们是密不可分的。贝贝是我最好的朋友，也是子华所见到我的第一个女友。为了不让贝贝说我重色轻友，所以，我和子华约会的时候，总要叫上贝贝，反正没有男友的贝贝很闲。刚开始他们都觉得

得别扭：子华想和我有更多的二人时间，贝贝不愿意当灯泡。但都拗不过我，到后来大家就习惯了，子华约我时，也会说叫上贝贝吧，人多热闹一点。”

三人行其乐融融。小美每次和子华闹别扭时，贝贝就会想尽办法从中调和。有时贝贝遇到类似电脑坏了的问题，都会向小美借子华用一下。因为觉得是自己最好的姐妹，所以，小美和子华说过，贝贝的事就是她的事。如果贝贝有事要帮忙，即使不通过她，也要帮忙。说这话时，小美总认为男友优秀，懂的东西多，能深爱闺蜜的喜欢，自己也很高兴。同时说明自己眼光好，没想到……

面对小美痛哭流涕的样子，馨怡却说活该。莫非这一切真是自己一手造成的吗？想到这里，小美不禁泪流满面。

俗话说：最安全的，也是最危险的。这句话用在那些被闺蜜抢走男人的女人身上最恰当不过。那么如何才能既保全友情又赢得爱情呢？大学教师王启光则认为，现实生活中男人其实都不太愿意泡在女人堆里，他们更愿意品尝二人世界的甜蜜。可是偏偏有一些笨女人，不满足于只是介绍男友给闺蜜认识，她们硬是要形成这种三角关系，借此来炫耀自己的爱情、晾晒自己的友谊、试图做众人之中的最佳女主角。殊不知，习惯成自然，日久能生情，长此以往，男友和闺蜜除了有机会了解彼此之外，同时还保留着难能可贵的距离，开始习惯有彼此存在的生活。要知道若即若离其实是一种美。

支招

聪明女人别做“悲情红娘”

让人汗颜的是，一些笨女人却不遗余力地帮助他们在彼此心中投下一缕神秘的色彩，让男友和闺蜜变成“最熟悉的陌生人”，在他们对彼此的爱好、习惯等都烂熟于胸之后，又时不时在闺蜜面前唱响自己的爱情圆舞曲，男友的好、男友的坏，甚至男友的能力都让闺蜜了如指掌。而和男友在一起相处的分分秒秒，他们共同认识的人更变成了话题被分享着——闺蜜的爱情观、闺蜜最爱的CD、闺蜜的三围尺寸。这样一来，男友和闺蜜分别变成了在彼此的世界里“非常人物”，他们了解对方的一切，却又不曾走进对方的生活，多一份好奇、多一份熟悉、多一份刺激，那么这样的关系离爱情还远吗？

那么女人如何才不会变成悲情红娘呢？著名情感问题研究专家苏芩在她的博客中写道：女人在自己男友与自己闺蜜的交往问题上，要谨记几个要点：

首先，跟男友约会时，不要时时把闺蜜带在身边。有些女人就是有这样的情趣，觉得人多热闹，总是亲密姐妹一大帮一起去吃喝玩乐，如果这些姐妹脑筋歪一歪、如果你的男友心思动一动，那就有可能演变成一场家庭危机了。聪明女人，不可以犯蠢的。

其次，不要总让闺蜜承担起你们家庭矛盾调解员的工作。当年，刘嘉玲也是因为替闺蜜曾华倩传达意图传递感情才频频接触梁朝伟，可是看看后来的结局，闺蜜最终成了正房，正牌女友却成了明日黄花。不用想也知道，一对男女，频繁地聊天谈心，要不谈出问题才怪！

再次，不要总在老公面前无休止地提及自己的闺蜜。不论是好话还是坏话，一个女人经常性地传达给老公另外一个女人的信息，无疑是在加深他对她的好奇感。当一个男人对一个女人产生了某种好奇心时，往往就是“出事”的前奏了！

最后，无论何时请记住，你、闺蜜、男友之间的关系，不仅可以用爱情和友情来划分，更有着男人和女人的区别。

爱周刊记者 闫静

争议爱下期话题预告：2009年冬天，拿什么来纪念我们的爱情？

又是冬天了，飘飞的雪、碧绿的松树，圣诞节的气氛日渐浓郁，新旧交替是激动还是平淡，我们拿什么来纪念我们这一年的爱情？

(您对此话题有何看法或者有相关故事想讲述，欢迎拨打84783475。每周一到周五9:00-18:00。)

主持人：闫静

处女座 男
新闻学专业

当您面对爱与不爱无法抉择时，当您对付出的爱感到愤愤不平时，当您有所争议时，请带着您的疑问，让我们一起探索爱的真谛！

QQ:164944991
邮箱:yanjing917@126.com
博客: http://blog.dsqq.cn/?115685

这些话题正在被争议

都市啃女族： 好女人成了“肉骨头”？

1 有这样一群男人，他们安于现状依靠女人过日子，被称作都市啃女族，又称“蚂蟥男”。从字面上看，就已经能看出这群人的生活主要是依靠女友来扶持的。也许你会认为男女在一起只要感情好，无所谓谁啃谁。

网友水滴石穿：你花几年甚至几十年的时间，栽培扶持一个男人，可能很不值得。套用《蜗居》里的一句台词：把他收拾体面了，他出去风光，别的女人看见他，又有风度又有温度，马上就有热度，哪想得到背后有个女人操劳过度。

春凉冬暖：啃你的男人是绝对不能要的！若干年后他出息了，福气却不一定是你。

假如2012世界末日来临 你会带上谁？

2 《2012》向我们展现了世界末日。你有没有认真思考过，如果真的有那么一天，那么在世界的尽头，你会带上谁。调查显示：6成的网友选择了带父母或孩子，近3成的网友选择带爱人。

开心小豆子：2012前找到男朋友，把自己嫁出去。

princesse：如果真的有2012，想找个人陪我看世界末日的烟火。

萍萍淡淡的生活：老公突发感叹：2012不远了，我们要每天都那么相爱！

为什么我们会爱上宋思明？

3 《蜗居》的热播成就了一个“女性杀手”——宋思明。且不论对错与是非，单就男人的魅力而言，宋思明着实令女人迷恋。

远行的星：宋思明简直就是海藻的“机器猫”。一句深情而坚定的“只有为你，我才愿意”哪个女人能听了能不动心？

JULY：这种男人估计只有小说里才有。

爱情常会死在房子上？

4 今天，我们的爱情屡屡死在房子上面，经济越发达，爱情越脆弱。

很多女人的感情总在“房子”问题的拉锯战中溃不成军，很多人会问了：“房子和爱情，难道真的只能二选其一吗？”

芊芊：我们要明白，家是用来储存爱情的地方，若是没有爱情，房子只是冰冷的建筑物。没有房子却有爱的婚姻不一定很幸福，但有房没有爱的婚姻是绝对不会幸福的。

(更多话题登录love.dsqq.cn “食色男女”版)



你有情感话题想听听网友的看法，或者你对于本版争议话题有什么想说的，欢迎登录love.dsqq.cn，点击情感频道“食色男女”频道。